
Protokół nr 17/2025 

z posiedzenia 

Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej 

odbytego  11 grudnia 2025 roku 

 

 Edyta Krefta - przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji 

Europejskiej otworzyła posiedzenie i po powitaniu radnych oraz gości stwierdziła, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec 

składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu wzięli udział: 

1. Adrian Wenta  - Wicestarosta Lęborski 

2. Halina Zielonka  - Skarbnik Powiatu 

3. Danuta Fedyniak  - Sekretarz Powiatu 

4. Iwona Witke   - kierownik Referatu Promocji 

5. Agata Skrzypek  - PCPR w Lęborku 

 

Porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie: 

a) zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na 2025 rok, 

b) zmiany Wieloletniej Prognozy finansowej Powiatu Lęborskiego nalata  

2025-2036, 

c) ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty 

nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025, 

d) zmiany uchwały nr X/64/2025 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 20 marca 

2025 r. w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków finansowych 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych do realizacji w 2025 roku, 

e) udzielenia pomocy finansowej Gminie Cewice z przeznaczeniem na 

realizację zadania w ramach budżetu obywatelskiego Powiatu Lęborskiego 

na rok 2026 pn. "Akcja renowacja - sportowa przestrzeń dla dzieci, 

młodzieży i mieszkańców przy Stadionie w Cewicach", 

f) ustalenia wynagrodzenia Starosty Lęborskiego, 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 
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3. Sprawy różne. 

 

Ad.1 

a) 

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na 2026 rok. 

Omówiła zakres proponowanych zmian w budżecie, wynikających z bieżącej analizy 

wykonania planu finansowego oraz konieczności dostosowania go do aktualnych 

potrzeb jednostek organizacyjnych powiatu. 

Skarbnik przedstawiła szczegółowy wykaz operacji finansowych 

wprowadzanych do budżetu, obejmujący m.in. zmiany w planie dochodów  

i wydatków, przesunięcia środków pomiędzy działami i rozdziałami klasyfikacji 

budżetowej, korekty wydatków bieżących i majątkowych oraz aktualizację źródeł 

finansowania zadań.  

Wykaz operacji finansowych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Radny Ryszard Wenta zapytał, czy w bieżącym roku możliwe będzie 

zrealizowanie remontu dachu w Zespole Szkół Gospodarki Żywnościowej  

i Agrobiznesu. 

Adrian Wenta – Wicestarosta wyjaśnił, iż do końca roku pozostały jeszcze dwa 

tygodnie, a panujące warunki atmosferyczne są sprzyjające realizacji planowanych 

prac. 

Komisja, w obecności 7 radnych, 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się, pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

b) 

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu. Poinformowała o wprowadzanych 

zmianach wynikających z wniosków poszczególnych komórek organizacyjnych, 

przedstawiając ich zakres oraz wpływ na limity wydatków w latach objętych prognozą. 

Na podstawie wniosku Referatu Realizacji Inwestycji wprowadzono  

w przedsięwzięciu pn. „Nowe pracownie zawodowe w Powiecie Lęborskim” limit 

wydatków na 2026 r. w wysokości 940 160 zł. 
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Na podstawie wniosku Zarządu Dróg Powiatowych wprowadzono nowe 

przedsięwzięcie pn. „Przebudowa ul. Wichrowej w Cewicach – etap II”, celem złożenia 

wniosku o dofinansowanie w ramach programu wspierania inwestycji jednostek 

samorządu terytorialnego w związku z realizacją kluczowych inwestycji w zakresie 

strategicznej infrastruktury energetycznej w województwie pomorskim, z limitem 

wydatków na 2026 r. w kwocie 160 404 zł. 

Na podstawie wniosku Referatu Programów Pomocowych wprowadzono  

w przedsięwzięciu pn. „Cyberbezpieczny samorząd” limit wydatków na 2026 r.  

w wysokości 89 482 zł. 

Ponadto uaktualniono limit wydatków w 2025 r. w zakresie przedsięwzięć pn.: 

– „Dostosowanie infrastruktury i wyposażenia SPS ZOZ w obszarze oddziałów 

położniczo-ginekologicznego, neonatologicznego i pediatrycznego oraz utworzenie 

ZOL” – do kwoty 9 519 533 zł, 

– „Dokumentacja niezbędna do aplikowania o środki w ramach FEP 2021–2027 – 

Mobilność. Rozwój infrastruktury dla transportu niezmotoryzowanego obejmujący 

inwestycje w drogi rowerowe, ciągi piesze i pieszo-rowerowe wraz z zatokami 

postojowymi na terenie MOF Lębork wzdłuż DK6” – do kwoty 105 000 zł. 

 

Komisja, w obecności 7 radnych, 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się, pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

c) 

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których 

niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

Skarbnik wyjaśniła, że zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych 

organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może ustalić wykaz wydatków 

ujętych w budżecie, których niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku 

budżetowego, a także określić ostateczny termin dokonania tych wydatków. 

W 2025 roku do wykazu wydatków niewygasających zaproponowano ujęcie 

zadania pn. „Przebudowa i rozbudowa budynku MDK w Lęborku – dokumentacja”. 

Zadanie to objęto uchwałą o wydatkach niewygasających z uwagi na wydłużenie 

terminu realizacji przedmiotu umowy przez wykonawcę. 
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Komisja, w obecności 7 radnych, 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się, pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

d) 

Agata Skrzypek – pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 

Lęborku przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie zmiany 

uchwały Nr X/64/2025 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie 

ustalenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych do realizacji w 2025 roku. 

Poinformowała, iż przedmiotowa zmiana dotyczy przesunięć środków 

finansowych, polegających na: 

– zwiększeniu o kwotę 24 404,00 zł dofinansowania likwidacji barier 

architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, wynikających  

z indywidualnych potrzeb osób niepełnosprawnych, 

– zmniejszeniu o kwotę 10 000,00 zł dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt 

rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, 

– zmniejszeniu o kwotę 14 404,00 zł dofinansowania uczestnictwa osób 

niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych oraz rehabilitacji 

dzieci i młodzieży. 

Wyjaśniła, że zmiana uchwały podyktowana jest przede wszystkim 

koniecznością zwiększenia środków finansowych na zadania z zakresu rehabilitacji 

społecznej, obejmujące likwidację barier technicznych oraz barier w komunikowaniu 

się, w związku ze zwiększonym zapotrzebowaniem zgłaszanym przez osoby 

niepełnosprawne zamieszkujące Powiat Lęborski.  

Komisja, w obecności 7 radnych, 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się, pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

e) 

Iwona Witke – Kierownik Referatu Promocji przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cewice  

z przeznaczeniem na realizację zadania w ramach Budżetu Obywatelskiego Powiatu 

Lęborskiego na 2026 rok pn. „Akcja renowacja – sportowa przestrzeń dla dzieci, 

młodzieży i mieszkańców przy Stadionie w Cewicach”. 
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Poinformowała, że projekt został wybrany do realizacji w ramach Budżetu 

Obywatelskiego Powiatu Lęborskiego na 2026 rok i zakłada modernizację 

infrastruktury sportowej poprzez m.in. zakup przenośnych bramek sportowych, 

montaż stojaka na rowery oraz wykonanie prac renowacyjnych schodów wraz z 

elementami poprawiającymi bezpieczeństwo. Wartość zadania oszacowano na 35 000 

zł. Wyjaśniła, że pomoc finansowa udzielana jest Gminie Cewice, gdyż zadanie 

realizowane będzie na mieniu gminnym, a efekty inwestycji będą miały charakter 

ogólnodostępny. 

Komisja w obecności 7 radnych, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

powyższy projekt uchwały. 

f) 

Danuta Fedyniak – Sekretarz Powiatu omówiła projekt uchwały Rady Powiatu 

Lęborskiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Lęborskiego. 

Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych 

wynagrodzenie pracownika samorządowego zatrudnionego na podstawie wyboru 

obejmuje wynagrodzenie zasadnicze, dodatek za wieloletnią pracę, dodatek 

funkcyjny, dodatek specjalny oraz inne świadczenia przewidziane przepisami. 

Maksymalne miesięczne wynagrodzenie starosty nie może przekroczyć 11,2-krotności 

kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej, a minimalne wynagrodzenie stanowi 

80% maksymalnej kwoty. 

Szczegółowe składniki wynagrodzenia określa rozporządzenie Rady Ministrów 

z 25 października 2021 r., zgodnie z którym dla stanowiska starosty wynoszą one 

maksymalnie: 

– wynagrodzenie zasadnicze – 10.950 zł 

– dodatek funkcyjny – 3.650 zł 

– dodatek specjalny – maksymalnie 4 380 zł (30% wynagrodzenia zasadniczego i 

dodatku funkcyjnego), 

– dodatek za wieloletnią pracę – zgodnie z art. 38 ustawy o pracownikach 

samorządowych. 

Dodała, że zmiana wspomnianego wcześniej rozporządzenia daje możliwość 

podwyższenia wynagrodzenia pracownikom samorządowym, zatrudnionym na 

podstawie wyboru.  
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Radna Teresa Ossowska-Szara zapytała, czy w związku z tym podwyżka 

wynagrodzenia jest obligatoryjna, czy też powinna być przyznana w oparciu o ocenę 

pracy Starosty. 

Radny Ryszard Wenta przekazał, iż z tego, co pamięta, dotychczas 

wynagrodzenie starosty było ustalane przez Radę Powiatu kwotowo. Zwrócił uwagę, 

że obecnie wprowadzono mechanizm, zgodnie z którym w przypadku podwyższenia 

kwot określonych w rozporządzeniu nie będzie wymagana odrębna uchwała Rady 

Powiatu, a wynagrodzenie Starosty ulegnie automatycznemu podwyższeniu. 

Sekretarz Powiatu przekazała, iż tak, a obowiązujące przepisy dopuszczają 

taką możliwość. 

Radna Teresa Ossowska-Szara zapytała, czy podwyżka wynagrodzenia o kwotę 

936 zł obejmuje łącznie dodatek za wieloletnią pracę. 

Sekretarz Powiatu poinformowała, iż wskazana kwota nie obejmuje dodatku za 

wieloletnią pracę, który należy doliczyć odrębnie. 

Komisja w obecności 7 radnych 4 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” oraz 

2 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Ad.2 

Edyta Krefta, Przewodnicząca Komisji, poinformowała, iż radny Ryszard Wenta 

wniósł uwagi do protokołu, polegające na doprecyzowaniu swoich wypowiedzi, które 

zostały uwzględnione. 

Radna Teresa Ossowska-Szara poprosiła o przedstawienie wprowadzonych 

zmian. 

Radny Ryszard Wenta przekazał, iż swoje propozycje poprawek przesłał pocztą 

elektroniczną do wszystkich członków komisji. 

Następnie radna Teresa Ossowska-Szara odniosła się do jednego z fragmentów 

protokołu. Wyjaśniła, że na poprzednim posiedzeniu zadała Staroście pytanie, czy 

jego zdaniem budżet na 2026 rok ma charakter proinwestycyjny. Wskazała, iż nie 

uzyskała merytorycznej odpowiedzi na to pytanie. Zapytała, czy zdaniem starosty 

projekt budżetu na 2026 rok ma charakter proinwestycyjny. 
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Starosta poinformował, że na poprzednim posiedzeniu komisji, udzielił już 

radnej odpowiedzi na to pytanie. Jednocześnie stwierdził, że projekt budżetu na 2026 

rok jest budżetem proinwestycyjnym. 

Radna Teresa Ossowska-Szara zapytała, ile inwestycji będzie realizowanych  

w 2026 roku i które z nich są najważniejsze. 

Starosta Tomasz Litwin poinformował, że w 2026 roku planowanych jest 40 

inwestycji i wszystkie są ważne. 

Radna Teresa Ossowska-Szara poprosiła starostę o omówienie, ile  

z planowanych inwestycji w 2026 roku będzie dotyczyło inwestycji drogowych. 

Wicestarosta Adrian Wenta przedstawił planowane inwestycje drogowe, które 

są zawarte w załączniku nr 12 do projektu budżetu. 

Radna Teresa Ossowska-Szara zapytała, ile w sumie kilometrów dróg będzie 

objętych planowanymi inwestycjami. 

Wicestarosta Adrian Wenta odpowiedział, że stosowną informację przekaże 

jutro. 

Edyta Krefta, przewodnicząca komisji, poprosiła, aby dyskusje podczas komisji 

były merytoryczne  i dotyczyły porządku obrad.  

Komisja w obecności 7 radnych – 6 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” 

przyjęła protokół nr 16/2025 z posiedzenia z dnia 28 listopada 2025 roku.  

Radna Teresa Ossowska-Szara zaznaczyła, że protestuje przeciwko zapisom  

w powyższym protokole i poinformowała, iż na następne posiedzenie komisji 

przygotuje dokładną analizę. 

Ad.3 

Radna Hanna Kurs przekazała, że wchodząc dzisiaj do urzędu zauważyła, iż 

odbywało się szkolenie z zakresu bezpieczeństwa. Stwierdziła, że jej zdaniem takie 

szkolenie powinno być również przeprowadzone dla wszystkich radnych, gdyż jest to 

niezwykle ważne. 

Następnie radna Hanna Kurs nawiązała do spotkania, podczas którego 

omawiany był projekt optymalizacji oferty przewozowej powiatowych przewozów 

pasażerskich w Powiecie Lęborskim. Stwierdziła, że dokument ten okazał się 

historyczny i nieaktualny. Poprosiła, aby w przypadku jakichkolwiek zmian w 
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dokumentach lub projektach radni byli informowani na bieżąco, gdyż jej zdaniem 

dyskusja nad nieaktualnymi materiałami jest bezcelowa. Dodała również, że odniosła 

wrażenie, iż obecni na spotkaniu przedstawiciele gmin nie otrzymali tego dokumentu.  

Starosta Tomasz Litwin poinformował, iż faktycznie zostało przeprowadzone 

dwudniowe szkolenie z zakresu ochrony ludności cywilnej. Wyjaśnił, że na obecnym 

etapie obowiązkiem powiatu jest przeszkolenie pracowników urzędu oraz jednostek 

organizacyjnych. Dodał, że na przyszły rok planowane są również szkolenia dla 

radnych, a gminy będą organizowały podobne szkolenia dla swoich sołtysów, itp. 

Wicestarosta Adrian Wenta poinformował, iż faktycznie przedstawiciele 

Lęborskiego Związku Powiatowo-Gminnego nie otrzymali projektu optymalizacji 

oferty przewozowej, jednak na ten temat prowadzona była rozmowa podczas 

konwentu. Wyjaśnił, że omawiano wówczas wszystkie linie autobusowe, w tym które 

linie mają zostać utrzymane, które są niezbędne, a które należy zlikwidować, wobec 

czego uczestnicy posiadali wiedzę w tym zakresie. Dodał, że dokument miał charakter 

materiału dydaktycznego, o czym informował pan Marcin Gromadzki. 

Wskazał również, że z całego dokumentu faktycznie wykorzystano trzy 

rozkłady jazdy – dla linii nr 40, nr 50 oraz nr 45 w kierunku Sarbska – jako trzy 

główne linie niezbędne dla funkcjonowania powiatowego transportu publicznego, 

natomiast pozostałe pięć linii ma zupełnie inne przebiegi. 

Radna Teresa Ossowska-Szara zapytała, jaki był koszt opracowania projektu 

optymalizacji oferty przewozowej powiatowych przewozów pasażerskich w Powiecie 

Lęborskim. 

Wicestarosta Adrian Wenta poinformował, iż nie pamięta dokładnej kwoty, 

jednak sprawdzi tę informację i udzieli odpowiedzi radnej. 

Wobec wyczerpania porządku dzisiejszych obrad Edyta Krefta, Przewodnicząca 

Komisji, zamknęła posiedzenie. 

 

Protokołowała: 

Beata Młynarczyk  

 

 


